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Municípios oferecem descontos que variam entre 5% e 20% para quem pagar o imposto em cota única 

IPTU: carnês batem às portas
No mês de janeiro, as prefeitu-
ras de todo o Estado do Rio de 
Janeiro começam a distribuir 
os carnês para o pagamento 
do Imposto Predial e Territorial 
Urbano (IPTU) 2020. A segunda 
via do imposto ainda poderá 
ser retirada através dos sites de 
cada cidade. Os contribuintes 
poderão receber descontos 
com o pagamento integral de 
5 a 20% do imposto em alguns 
municípios.

Capital - Os contribuintes do 
Rio de Janeiro receberão des-
conto de 7% no pagamento 
do IPTU em cota única até 7 
de fevereiro. O parcelamento 
poderá ser dividido em dez 
meses com vencimento até o 
quinto dia útil do mês. O carnê 
do IPTU 2020 será enviado aos 
imóveis da cidade ao longo do 
mês de janeiro e a segunda via 
estará disponível no site (www.
rio.rj.gov.br/web/smf) a partir 
de 13 de janeiro, e nos Postos de 
Atendimento do IPTU, a partir 
do dia 21 de janeiro.

Itaboraí - Até o dia 10 de mar-
ço, a prefeitura vai oferecer 
desconto de 20% no pagamen-
to integral do Imposto. Os car-
nês serão entregues a partir da 

segunda quinzena de janeiro. 
Os contribuintes também po-
derão retirar seu IPTU no site 
(www.itaborai.rj.gov.br) ou na 
própria Secretaria Municipal 
de Fazenda, a partir do dia 6 de 
janeiro. O IPTU ainda poderá 
ser parcelado em até 10 vezes 
sem o desconto, com venci-
mento da primeira parcela no 
dia 10 de março e a última no 
dia 10 de dezembro.

Quissamã - O município tam-
bém vai oferecer desconto de 
20% para quem optar em pagar 
de uma só vez o imposto de 
2020, até 31 de março. Os carnês 
serão entregues até meados de 
janeiro, mas o documento pode 
ser emitido pelo site (quissama.
rj.gov.br/). O parcelamento po-
derá ser feito em até 10 vezes, 
com vencimento no último dia 
útil do mês.

Maricá -  A cidade vai oferecer 
desconto de 15% para o paga-
mento de cota única do IPTU 
até 28 de fevereiro. O contri-
buinte tem direito de parcelar 
em até 10 vezes, com vencimen-
to no último dia útil de cada 
mês. A segunda via do carnê 
do imposto estará disponível 
a partir de 13 de janeiro no site 
(www.marica.rj.gov.br) e nos 
postos dos Serviços Integrados 

Municipais (SIM) do Centro, 
Inoã e Itaipuaçu.

Niterói - Se o pagamento for 
feito em cota única, o con-
tribuinte receberá 8,5% de 
desconto. Caso o imóvel esteja 
com os impostos em dia, mais 
5% de desconto estará incluso 
no valor final do IPTU, através 
da Lei do Bom Pagador. As 
guias para pagamento podem 
ser acessadas de forma digital 
pelo site da Fazenda (fazenda.
niteroi.rj.gov.br) ou no portal 
Seu IPTU (www.seuiptu.com.
br). Neste, basta digitar “Nite-
rói” no campo “Digite o nome 
de sua cidade” e o número de 
inscrição do imóvel.

Cabo Frio  - O município vai 
oferecer descontos para cota 
integral de 10% para paga-
mento até o dia 31 de janeiro; 
7% até 10 de fevereiro; e 5% até 
20 de fevereiro. Quem optar 
pelo parcelamento poderá fa-
zer em até 11 vezes, iniciando 
as parcelas em 20 de fevereiro 
e os vencimentos seguintes 
na mesma data a cada mês. A 
consulta e impressão da guia 
também podem ser feitas atra-
vés do site (fazenda.cabofrio.
rj.gov.br/iptu/), na sede da 
Secretaria de Fazenda ou no 
espaço de emissão das guias 
no Shopping Park Lagos, lojas 

54A e 54B, no Portinho.

São Pedro da Aldeia - Não serão 
distribuídos carnês de IPTU, os 
boletos serão disponibilizados 
de forma on-line pelo site (fa-
zenda.pmspa.rj.gov.br/iptu/) 
e no setor de atendimento da 
Secretaria de Fazenda. Outra 
opção é solicitar as guias de 
pagamento por e-mail no en-
dereço (sefaz@pmspa.rj.gov.
br) ou, ainda, pelo telefone (22) 
2621-1559.

Para o pagamento de cota 
única com desconto de 10%, 
o contribuinte deverá pagar 
até o dia 28 de fevereiro. Para 
obter e 5%, o vencimento é até 
30 de março. O parcelamento 
pode ser feito em até oito vezes, 
de acordo com o calendário 
divulgado pela Secretaria de 
Fazenda.

São Gonçalo - O desconto para 
a cota única é de 5% com o ven-
cimento entre os dias 27 e 31 de 
janeiro, a depender do final da 
inscrição imobiliária. O contri-
buinte poderá quitar carnês em 
12 cotas, com o vencimento nas 
mesmas datas previstas para 
cota única. A segunda via do 
IPTU está disponível no site 
(www.pmsg.rj.gov.br) e a partir 
do dia 15 de janeiro, na sede da 
Prefeitura ou no Posto de Aten-
dimento de Arsenal.

Lucas Benevides

Niterói vai dar 8,5% de desconto na cota única do Imposto Predial e Territorial Urbano e mais 5% para bom pagador

Licitação para nova unidade, em terreno de antigo colégio estadual no Engenho do Mato, será realizada em fevereiro

Niterói terá escola em horário integral
A Prefeitura de Niterói vai 
realizar, no dia 10 de feve-
reiro, a concorrência pública 
para a contratação da em-
presa que vai construir uma 
escola municipal de ensino 
fundamental, com aulas em 
tempo integral, no Engenho 
do Mato. O investimento será 
de R$ 7,7 milhões. 

“E m  n o s s o  g o v e r n o, 
apesar da crise mais geral, 
construímos e implantamos 
mais escolas municipais do 
que nos últimos 20 anos”, 
lembrou o prefeito Rodri-
go Neves. “Valorizamos os 
profissionais da educação e 
realizamos concurso público 
na área. Colocamos todas as 
crianças na escola, na edu-
cação infantil obrigatória e 

no ensino fundamental. A 
educação é o caminho para 
uma Niterói mais equilibrada 
socialmente e para preven-
ção à violência”. 

Neves destaca ainda que 
a construção dessa escola 
de ensino fundamental no 
Engenho do Mato atende 
expectativas dos moradores 
da região que há alguns anos 
perderam uma escola esta-
dual que existia nesse local. 

“Esse investimento soma-
se a outros expressivos inves-
timentos na Região Oceânica 
de Niterói”, pontua o prefeito. 

A secretária municipal 
de Educação, Flávia Araújo, 
explica que a nova escola 
contará com 15 salas, biblio-
teca escolar, salas de multi-

mídias, auditório, laboratório 
de ciências, laboratório de 
informática, sala de recursos, 
ginásio coberto, captação de 
água de chuva e produção de 
energia solar.

“É extraordinário a publi-
cação da licitação da cons-
trução da Escola Municipal 
Fagundes Varela que amplia-
rá as vagas no Ensino Funda-
mental na Região Oceânica 
e Pendotiba, possibilitando 
assim, que possamos ofertar 
cada dia mais, uma educa-
ção pública de qualidade 
para nossas crianças adoles-
centes. Niterói é exemplo de 
Educação no país”, destaca o 
presidente da Fundação Mu-
nicipal de Educação, Bruno 
Ribeiro.

Alex Ramos

O prefeito Rodrigo 
Neves frisou que 
em sua gestão 
implantou mais 
escolas municipais 
do que “nos 
últimos 20 anos”

Maricá: canal com 
mar é desobstruído
Homens e máquinas da Pre-
feitura de Maricá trabalham 
desde o final de dezembro 
na abertura da ligação da 
água do mar com o Canal 
da Costa, no Reca nto de 
Itaipuaçu. Duas retroesca-
vadeiras e uma pá mecânica 
da autarquia de Serviços de 
Obras de Maricá removem 
a areia do local, para que 
a maré alcance o leito do 
canal.

A s i ma gen s most r a m 
que a abertura principal, 
entre a faixa de areia e a 
grande rocha no meio do 
leito, ainda tem uma quan-
tidade de material a ser re-

tirada. Ao lado, no entanto, 
é possível verificar que já 
existe uma ligação do mar 
com o canal entre as rochas 
menores.

De acordo com a empre-
sa, o objetivo é promover a 
oxigenação do curso d’água 
que corta o bairro e, por 
consequência, do sistema 
lagunar onde ele desemboca. 
Em razão do ponto facultati-
vo decretado pela prefeitura 
na última terça-feira (31), o 
trabalho de desassoreamen-
to precisou ser interrompido 
na última segunda-feira (30), 
mas já está sendo retomado 
neste início de ano.

Arraial: prefeitura entrega 
reforma de pronto-socorro
A reforma do pronto-socorro 
do Hospital Geral de Arraial 
do Cabo foi entregue à popu-
lação no final de dezembro. 
Esta foi a primeira parte da 
obra de restruturação do 
HGAC. O prédio onde acon-
tece o atendimento emer-
gencial foi totalmente rees-
truturado, com a criação de 
novas salas e reorganização 
dos serviços oferecidos.  

O sistema de atendimento 
foi informatizado e os am-
bientes climatizados, inclu-
sive a recepção, gerando mais 
comodidade para o paciente 
que chega à unidade. A popu-
lação agora vai poder contar 
também com dois equipa-
mentos para hemodiálise, um 
pedido antigo dos moradores, 
sendo essa uma das prin-
cipais metas do projeto de 
ampliação do pronto-socor-
ro. Duas novas ambulâncias 
também foram entregues 
durante a cerimônia.  

Outra novidade é a ins-
talação do raio-X digital de 
última geração. A diferença 

básica do raio-X tradicional 
e o digital é a mesma das 
fotografias. No convencional 
ainda é necessário um filme 
que precisa ser revelado para 
gerar a imagem, enquanto no 
raio-X digital a imagem fica 
disponível no computador ao 
qual o aparelho está ligado. 
Agora, as imagens podem 
chegar ao radiologista de for-
ma mais rápida, pois ficam 
disponíveis imediatamente 
e também podem ser com-

partilhadas com o médico, 
evitando o deslocamento 
dentro do hospital.  

Além da emergência, o 
HGAC possui atendimento 
ambulatorial com diagnósti-
co, tratamento, reabilitação, 
saúde ocupacional, preven-
ção e controle de doenças in-
fectocontagiosas. A segunda 
parte da reforma está prevista 
para ter início na segunda 
semana de janeiro, sendo 
contemplado o prédio onde 

funciona o atendimento am-
bulatorial.  

“O trabalho não para por 
aqui. Entendemos que para 
cuidar da saúde e da vida das 
pessoas é fundamental que se 
tenha a estrutura necessária. 
Após vinte anos entregamos 
com grande satisfação esse 
grande presente para os ca-
bistas. Hoje nosso hospital 
volta a ser referência em toda 
a região”, disse o prefeito Re-
natinho Vianna.

Unidade conta com novas salas, equipamentos para hemodiálise e ambulâncias
Divulgação/Prefeitura de Arraial do Cabo

Reforma do pronto-
socorro do Hospital 
Geral de Arraial do 
Cabo foi entregue 
à população nesta 
última semana
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Máquinas estão desobstruindo o canal para devolver o acesso ao mar


